O NUTRICIONISTA E AS PRÁTICAS INTEGRATIVAS E COMPLEMENTARES

A palestra tem o objetivo de estimular a reflexão sobre a incorporação de Práticas Integrativas e Complementares (PICs) no exercício profissional do nutricionista. A regulamentação da fitoterapia traz grandes desafios, tendo em vista o amplo espectro de conhecimentos e habilidades indispensáveis e que não estão presentes na matriz curricular dos cursos de graduação em Nutrição. 
O objeto de trabalho do nutricionista é o “alimento”, entretanto a ação profissional é determinada pela forma de organização da sociedade em que se desenvolve, exigindo adaptação do perfil deste profissional as novas modalidades e exigências do seu exercício, porém com o risco de distanciá-lo de seu objeto de trabalho. 
A descoberta da presença de fitoquímicos nos alimentos e a produção destes princípios de forma isolada e transformados em insumos farmacêuticos para cápsulas, comprimidos, drágeas, saches e formulações magistrais, foram incorporados na prática da nutrição clínica. A regulamentação da prescrição de suplementos nutricionais e da fitoterapia, conferem ao nutricionista o status de “prescritor” fortalecendo o modelo assistencial que distancia o indivíduo de sua dimensão terapêutica. 
As PICs contemplam a Medicina tradicional chinesa e a medicina ayurvédica, que possuem sistemas alimentares baseados no equilíbrio dinâmico da interação corpo/meio ambiente/mente, sendo a dieta elemento fundamental para manutenção e reequilíbrio do organismo independente da prática terapêutica utilizada. O nutricionista adequadamente preparado poderá complementar a orientação alimentar convencional com estes conhecimentos que utilizam as propriedades energética de alimentos, chás, bebidas e sua interação com órgãos e sistemas  para ativar, manter e renovar funções orgânicas, constituindo-se em um arsenal profilático e terapêutico que efetivamente possuem interface com a nutrição, estimulando mecanismos naturais de promoção e recuperação da saúde através de uma visão ampliada e diferenciada do processo saúde doença, de um modelo de atenção centrado na integralidade do indivíduo e na promoção do auto cuidado.
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